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https://www.100test.com/kao_ti2020/254/2021_2022__E7_8E_B0_

E4_BB_A3_E5_92_A8_E8_c67_254570.htm [例三]某公司将投资

一个新项目，需要初始投资2500万元用于设备和厂房建设，

并在5年寿命期期末剩下残值500万元。该项目第一年产生收

入1150万元，经营成本(不包括折旧)320万元。这些收入和成

本在今后4年内预计每年递增5％。该公司的所得税率为33％

，资金成本为12％。试分别按照直线折旧法(SL法)和双倍余

额递减法(DDB法)计提折旧，并分别分析采用不同的折旧方

法对项目的现金流量及评价指标的影响。[解答]：在采用直

线折旧法的情况下，项目每年计提折旧：(2500500)／5=400(

万元)项目各年的现金流量见表519：表519 某项目投资现金流

量表 单位：万元计算得到项目的税后IRR=18.37％，税

前IRR=26．39％。在资金成本为12％情况下的税

后NPV=450.71(万元)在采用双倍余额递减法加速折旧的情况

下，项目每年计提折旧如下：年折旧率=2/折旧年限=2/5=40

％年折旧额=固定资产净值X年折旧率在折旧年限到期前最后

两年的折旧额，是将固定资产净值扣除净残值后的净额进行

平均摊销计算的。项目各年的折旧计算见表520：表5-20 某项

目折旧计算表 单位：万元项目各年的现金流量见521：表5-21 

某项目投资现金流量表 单位：万元在上表的计算中，第1年

的税前收益为负值，不需要纳税，所得税额为0；第2年税前

收益出现正值，应首先弥补以前年份的亏损，余额部

分(272170=102万元)再按规定的税率计算所得税额。计算得到

项目的税后IRR=19.75％，税前IRR=26．39％。在资金成本



为12％情况下的税后NPV=514.5(万元) 上述计算结果表明，采

用不同的折旧政策对项目所得税前的现金流量没有产生影响

，但对所得税后的现金流量产生影响，从而对税后财务内部

收益率、净现值等评价指标产生影响。 100Test 下载频道开通

，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


